

КРАСНОГРСКИЙ МАДЯК

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СРЕДА, 19 ЯНВАРЯ 2000 ГОДА

№ 6 (11083)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

18 января прошло первое пленарное заседание Госдумы нового состава. Его открыл старейший депутат Егор Лигачев. На заседании выступили председатель Центризбиркома А. Вешняков, и. о. президента В. Путин и председатель Совета Федерации Е. Строев.

Возрождение России немислимо без нового взгляда на учителя. Так заявил 14 января исполняющий обязанности Президента России Владимир Путин, выступая на Всероссийском совещании работников образования. Он напомнил, что существуют «разные подходы» к вопросу о введении 12-летнего образования, к контролю за качеством образования.

Во фракцию объединения «Единство» вступило 78 депутатов Государственной Думы. Это не только те парламентарии, которые прошли по списку «Единства», но и некоторые депутаты, избранные по одномандатным округам.

17 января о своем вступлении во фракцию «Единство» заявили лидеры движения «Наш дом — Россия» В. Черномырдин и В. Рыжков.

Управляющим делами Президента РФ назначен Владимир Кошкин. В последнее время он руководил Федеральной службой России по валютному и экспортному контролю.

Забастовочный комитет создан на Ленинградской атомной электростанции. Комитет объявит стачку в том случае, если администрация станции не проиндексирует работникам зарплату в соответствии с тарифным соглашением. Со гласно ему зарплата в 1999 г. должна выросла на 64 процента, а увеличилась на 15 процентов.

Суды не вправе возбуждать уголовные дела — так решил Конституционный Суд, признав, что пункт 4 части 1 статьи 232 и части 1, 2 и 4 статьи 256 Уголовно-процессуального кодекса не соответствует Конституции РФ. Решено, что суд, возбуждая уголовное дело, неизбежно оказывается на стороне обвинения, что порождает неравенство сторон.



Михаил Романович Броварник работает в Опочечком ГДРСП сравнительно недавно — четыре года. Но его трудовой стаж механизатора перевадил за тридцатилетнюю отметку. Занят он был, как тогда считалось, на очень важном участке народного хозяйства — мелиорации земель Нечерноземья. После развала мелиоративной организации он со своим мощным трактором Т-130, который был спасен от участи разрезки на металл, пришел к дорожникам.

Работа корчевать обочины дорог и полосы отвода ему хорошо знакома. С нею он справляется мастерски, о чем можно наглядно убедиться, проезжая по дороге Опочка—Новоржев.

НА СНИМКЕ: М. Р. Броварник.
Фото Е. Пульши.

ХРОНИКА СОБЫТИЙ

ГУБЕРНАТОР Псковской области Е. Михайлов сделал подарок для школ и дошкольных учреждений — подписал на «Псковскую правду».

14—15 ЯНВАРЯ в Москве прошло Всероссийское совещание работников образования. В числе пяти тысяч его участников были двое опочечковцев: преподаватель спецтехнологии ПУ-6 А. Т. Прилепская и директор школы-интерната для детей-сирот А. А. Никольский.

ДО 70 ВЫЗОВОВ в сутки с перевозами имеет служба «Скорой помощи». Резко возросло число простудных заболеваний. Грипп подает первые симптомы.

В ОБЩЕЙ сложности в районе живет 41 ребенок на попечении опекунов. Из них 21 ребенок — сироты, 20 — дети родителей, лишенных прав. Основным виновником сиротства — пьянство отцов и матерей.

САМЫМ уникальным событием на Опочечком льнозаводе за минувший год считается воровство пяти алюминиевых поддонов весом более ста килограммов каждый со склада хранения.

До этого времени это преступление не раскрыто. И непонятно — как воры могли проникнуть в помещение склада, как могли похитить тяжелей

шие поддоны. Ни подкопа, ни взломов стен и ворот не было. И каким путем поддоны были вывезены с территории предприятия — тоже загадка.

Вторая загадка. Кто мог поджечь и спалить 300 тонн льнотресты фирмы «Северный лен». После пожара представители этой коммерческой организации наконец-то решили нанять сторожей с собаками. Ведь на территории завода хранится еще 150 тонн тресты.

ПРОШЕДШИЙ трехдевятилетний год стал для Опочечкой пожарной части рекордным годом по количеству сгоревших в огне людей. Таковых в прошлом году оказалось 12. Самыми рекордными месяцами этого года были январь и февраль — сгорело семь человек.

Рекордным днем по количеству пожаров стало 17 апреля — бывший день пожарной охраны, который отмечался в советское время по декрету, подписанному Лениным. В этот день выгорело две трети деревни Бобяки Краснооктябрьской волости, в деревне Хрулево Лобовской волости сгорело три дома, на улице Мелиораторов в огне погиб гражданин.

Рекордным днем по количеству трупов стало 12 февраля. Только за одну дежурную смену на пожарищах было обнаружено четыре трупа.

ЦИТАТА НОМЕРА

«Ему (Б. Ельцину — ред.) безразлично, как о нем будут писать, как о нем будут вспоминать историки, что о нем будут говорить люди после того, как он уйдет с поста первого президента».

Д. Якушкин, Пресс-секретарь
Б. Ельцина, Сентябрь 1999 г.
«... Имейте в виду, я — еще святой президент!»
Б. Ельцин, 5 января 2000 г.
Из интервью во время посещения Иерусалима.

■ Православие

Святое Богоявление. Крещение Господне

19 января мы празднуем Крещение Бога нашего и Спасителя Иисуса Христа. В Божественном Писании говорится, что когда Иисусу исполнилось тридцать лет, пришел он к реке Иордан, дабы свершить обряд крещения. Он уже начал проповедовать человеку Царствие Небесное.

Святой пророк Иоанн Креститель проповедовал израильтянам в пустынной местности возле реки Иордан. Святой Иоанн крестил каждого, кто действительно раскаивался в своих грехах и пороках и обращался к Богу. Однажды Иисус также пришел к Иордану. Он сказал пророку Иоанну: «Я пришел к тебе, чтобы креститься от тебя».

Иоанн же, зная, что Иисус на него не нуждается в крещении,

удерживал Его, говоря: «Мне надобно креститься от Тебя, и Ты ли приходишь ко мне?» Дух Святой только что открыл Иоанну, что Иисус — Спаситель, пришедший в мир, чтобы спасти нас от греха и смерти.

Но Христос позволил себе принять крещение от человека, чтобы научить нас кротости и смирению, и показать нам, что все мы должны пройти этот обряд — Таинство Крещения.

Тогда Иоанн погрузил Иисуса в воду. Крестившись, Иисус тотчас вышел из воды, и отверзлись Небеса, и Дух Святой сошел в виде голубя и опустился на Иисуса. И был глас с небес, глаголющий: «Сей есть сын Мой возлюбленный...».



19 января, Богоявление Господне, Крещение.

С давних пор в русских деревнях сохранилось поверье, по которому если в ночь на 19 января помолиться открытому небу, то сбудется любая просьба, так как в Богоявленную ночь, перед утренней, небо открывается.

«На Богоявление снег хлопьями — к урожаю, ясный день — к неурожаю». «В Крещение в полдень синие облака — к урожаю», «Звездистая ночь на Богоявление — урожай на горох и ягоды», «Коли на Крещение собаки много лают — будет много дичи и зверья».

20 января, Собор святого Иоанна Предтечи.

«Коли в этот день на воду

пойдут да будет туман, то и хлеба будет много».

21 января, День преподобных Георгия, Емилиана, Илии, Преподобного Георгия, чудо творца Печерского.

Емельян, или Амелян, Емельяны-перезимники, накрути буран.

Если в этот день будут сильные ветры от Киева, с юга, то лето будет грозное. По русскому обычаю в этот день принято было угощать кума с кумой, якобы это угощение приносит здоровье детям. А кум и кума, приходя в званый дом, приносили в подарок брусок мыла и полотенце и, вручая, говорили: «Вот тебе, кума, мыльце да белое белильце для крестника».

